
Noi propuneri pentru eficientizarea
activității Comisiei Unificate de
Control

Delegația Republicii Moldova în Comisia Unificată de Control, care a condus ședința
Comisiei din 17 ianuarie, a sugerat o nouă abordare în organizarea reuniunilor de lucru
ale CUC, care să sporească eficiența acestora. În primul rând, s-a propus planificarea
anuală a subiectelor-cheie pentru discuție. De asemenea, s-a accentuat importanța de
a folosi la maxim instrumentul întrevederilor la nivel de copreședinți cu participarea a
câte unui reprezentant din partea Misiunii OSCE și Ucrainei.

 

Aceste propuneri au fost formulate ca urmare a impasului în care s-a ajuns prin
blocarea includerii pe agenda Comisiei a subiectului (promovat de delegația Republicii
Moldova) privind îmbunătățirea procedurilor de monitorizare a Zonei de Securitate.
Celelalte componente urmează să-și expună opinia la viitoarele ședințe.

 

Reamintim că, în ultima perioadă delegația noastră a depus numeroase eforturi să
convingă interlocutorii de faptul că implementarea unui asemenea monitoring nu va
cauza modificarea formatului misiunii de pacificare, iar elaborarea acestuia este
stringentă și va crește nivelul de siguranță pentru toate părțile vizate, în sensul evitării
unor încălcări în Zona de Securitate.

 

Având în vedere că, potrivit regulamentului Comisiei, formarea ordinii de zi a
ședințelor de lucru are loc pe bază de consens al părților, această problemă nu a fost
inclusă în agendă, din cauza opunerii Tiraspolului.

 

Cu toate acestea, reprezentanții Ucrainei și-au reiterat susținerea demersului
delegației Republicii Moldova, iar Misiunea OSCE și-a arătat disponibilitatea de a
efectua o expertiză de profil și de a prezenta recomandări de rigoare, în cazul în care
părțile vor ajunge la un consens ce ar permite demararea procedurilor de elaborare a



mecanismului.

 

În cadrul ședinței a continuat audierea comandanților militari și examinarea evoluției
discuțiilor pe subiectele restante. Astfel, s-a constatat că pe anumite aspecte lucrurile
au avansat, aceștia exprimându-și opinia că ar putea fi găsită o poziția agreabilă
pentru părți.

 

Comisia a luat act de raportul săptămânal al Comandamentului Militar Întrunit pentru
perioada 9-15 ianuarie curent.

 

Următoarea reuniune a Comisiei Unificate de Control este programată pentru 24
ianuarie curent, în orașul Bender.
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